

În căutarea omului pierdut

Cei care pot da relații – din perioada detenției (1959–1960) – despre **NICOLAE TH. HRISAFI**, colonel, mort în condiții necunoscute în temnițele Securității sau în pușcăria din Craiova, unde a decedat în urma torturilor la care a fost supus, aruncat într-o groapă de unde a fost recuperat după scurtă vreme și reînhumat creștinește în orașul Găiești, sunt rugați să comunice datele respective domnului Ioan Hrisafi, Aleea Fuiorului nr. 1, bloc H-25, scara 2, etaj I, ap. 26, sect. 3, București 19 sau la telefonul 674.26.73. Cu mulțumiri.

Rugăm pe cei care pot da relații despre detenția și decesul în lagărul de la Valea Neagră, a medicului **ION SIMIONESCU**, să le comunice redacției revistei noastre. Cu mulțumiri.

Cine deține date și informații despre preotul **IONESCU (?)** din Giurgiu, decedat la Coasta Galeș, în timpul detenției, este rugat să se adreseze revistei noastre. Cu mulțumiri.

Rugăm pe cei care dețin informații despre **SIMION CLOȘAN**, avocat, și **BARBU NISTOR**, elev, ambii din Rădăuți, decedați în detenție la Coasta Galeș, să ni le comunice la redacția revistei. Cu mulțumiri.

Cine cunoaște amănunte despre detenția și moartea în închisoarea de la Valea Neagră, în 1953, a lui **GHEORGHE GROMIC** din Suceava, care se pare că a fost asasinat, este solicitat să ni le comunice la redacție. Cu mulțumiri.

Cei care dețin date și informații despre deținutul **DITCOV (?)**, originar din actualul județ Tulcea, care se pare că avea doi băieți care își făceau armata în detașamentele de muncă, și care a fost omorât în închisoare (unde, când?), sunt rugați să ni le comunice. Cu mulțumiri.

Cei care pot da informații mai ample despre detenția (la Sighet și Aiud) între anii 1949–1956, precum și despre moartea preotului greco-catolic **VICTOR BĂCILA**, sunt rugați să le comunice domnului Vasile Ghișă, Cal. Victoriei 33–35, et. III, ap. 38, București. Cu mulțumiri.

Cei care l-au cunoscut pe **ION ENESCU**, arestat în luna decembrie 1948, la vârsta de 80 de ani, încarcerat în închisoarea din Sighet, unde a și murit în februarie 1949, fiind înmormântat în Cimitirul săracilor din localitate, sunt rugați să ia legătura cu nepoata sa, Constantina Fornaca, din București, la tel. 679.73.03. Cu mulțumiri.

Cei care pot da relații despre locul unde a fost înmormântat **LIVIU CIUGUREAN**, doctor în Drept, avocat și notar, arestat la Timișoara în 1952 și mort la închisoarea Văcărești la 21 august 1952, sunt rugați să comunice redacției revistei noastre. Cu mulțumiri.

Cine poate da amănunte despre tortionarul **IOSIF MOLDOVEANU**, ce funcționa în cadrul Ministerului de Interne, care era numele lui real, este rugat să le comunice redacției revistei noastre. Precizăm că respectivul a fost implicat în asasinarea lui Lucrețiu Pătrășcanu, după procesul ce i-a fost înscenat acestuia de către Gh. Gheorghiu-Dej. Din informațiile date de Ion Mihai Pacepa reiese că acesta, după ce l-a împușcat pe Pătrășcanu, cuprins de remușcări, s-a sinucis, după ce și-a ucis întreaga familie, soție și copii.

Cine poate da informații despre perioada de detenție și soarta arhitectului **CRISTODULO** (prenumele nu-l mai rețin), fost deținut la Canal, adus la lucrările de refacere a Cazinoului din Constanța, prin anii 1950, este rugat să-mi scrie pe adresa: Toma Cojocaru, str. Câmpul cu Flori, nr. 64, sc. 2, București. Menționez că arhitectul C. avea o soră Afrodita, care îl vizita, precum și un copil de 3-4 ani, pe vremea aceea, iar soția îl părăsise. Cu recunoștință T.C.

Cei care pot da relații despre **GHEORGHE FURMAN**, student la Politehnica din Iași, dispărut între anii 1946-1947 (arestat chiar din Facultate, dintre colegii săi), și care, după unele informații ar fi murit la închisoarea de la Pitești, iar, după altele, ar fi ajuns în Occident și ar fi dat unele declarații, la „Europa liberă”, despre grozăviile „reeducării” de la Pitești, sunt rugați să ni le comunice la redacția revistei. Cu mulțumiri.

Doctorul **ALEXANDRU ILIESCU** din Constanța, născut în 1896 în com. Măgurele, stimat și apreciat de pacienți și de cei care l-au cunoscut, a fost arestat și, fără a fi judecat, i s-a dat o condamnare „administrativă” de 5 ani, ca deținut politic. În timpul detenției a fost bătut și torturat pentru că solicita ajutoare și medicamente pentru deținuții bolnavi pe care-i îngrijea. A murit ca un martir la Capul Midia, la 6 decembrie 1952, în vârstă de 52 de ani și a fost înmormântat într-o groapă comună în cimitirul de la Poarta Albă. Cei care pot da relații despre l. Alex. din perioada detenției și modul cum a murit și a fost înmormântat, sunt rugați să scrie fiicei sale, doamna Rodica Gociman, str. Horia, Cloșca și Crișan nr. 22, Sinaia, care, la rândul ei, a fost persecutată, urmărită și a avut domiciliu obligatoriu. Cu mulțumiri.

Cine deține date și informații de orice natură cu privire la viața și detenția lui **VALERIU GAFENCU**, care a murit în 1952, în camera nr. 4 a închisorii de la Târgu Ocna, este rugat să comunice domnului Alin Pop, localitatea Valea Vinului nr. 21, cod poștal 3945, jud. Satu Mare sau revistei noastre. Cu mulțumiri.

Domnul Nicolae Predelescu, domiciliat în București, str. Armenească nr. 43, et. II, ap. 6, tel. 2119059, roagă pe cei care cunosc date sau amănunte din timpul detenției sau despre moartea și înmormântarea unchiului său **ION I. C. GAFTOI**, arestat pe 18 iulie 1952, nejudecat și necondamnat, deținut la Colonia Galesul, Peninsula și Valea Neagră (Medgidia, Constanța), decedat și înmormântat (se pare) în 18.XII.1952 în com. Valea Neagră (în prezent com. Lumina), să i le comunice la adresa sau telefonul de mai sus. Cu recunoștință.

La solicitarea domnilor ing. Dionisie Nichitovici (președinte) și George Ungureanu (secretar) – din cadrul Asociației foștilor deținuți politici și prizonieri de război (Filiala Câmpulung Moldovenesc) – de a se permite montarea pe soclul monumentului eroilor din localitate a unei plăci de marmură comemorativă în memoria celor care au murit în deportări, lagăre și temnițe comuniste, președintele subfilialei Asociației veteranilor de război din Câmpulung Moldovenesc, un oarecare col. r. Gh. Gușu, nu și-a dat acordul. Ba chiar refuzul său a fost de o extremă aroganță. Poate că e de înțeles, căci soldatul Gh. Gușu, căzut prizonier la sovietici, s-a întors de acolo cu grad de ofițer în divizia „Tudor Vladimirescu”, ajungând azi ditamai „domn colonel”.

În urma acestui refuz, AFDP Fil. Câmpulung Moldovenesc ne-a redactat o scrisoare deschisă – adresată și Parlamentului – în care se întreabă care este motivația acestei atitudini și solicită precizările cuvenite. Întrebăm și noi: asemenea indivizi se află în fruntea celor ce trebuie stimați de întreaga națiune, veteranii de război?